Сообщение 2: распределение массы воздуха в атмосфере Земли

Общая масса атмосферного воздуха составляет 5, 3∙10 18 кг, а сама атмосфера простирается на высоту около 500-600 км от земной поверхности. Но 80% всей атмосферной массы сосредоточено в ее нижнем слое, который называется ТРОПОСФЕРА, и простирается на высоту всего лишь 11 км над поверхностью Земли. А большинство процессов жизнедеятельности человека происходят в ближайшем к Земле воздушном километровом слое. Поэтому упрощенно можно считать, что тепло источников рассеивается в слое воздуха высотой до 1 км. Масса этого слоя составляет 0,6∙10 18 кг. Еще более упростить задачу можно, если предположить, что все тепловые источники равномерно распределены по поверхности материков, т.е. можно считать, что воздушное пространство над водами Мирового океана и над Антарктидой не поглощает тепло, выделяемое при сгорании топлива. Таким образом, можно считать, что в процессе теплопередачи участвует только воздух над материками, т.е. 4/5 массы нижнего километрового слоя. Следовательно, масса воздуха, принимающего тепло продуктов сгорания, равна 

0,45∙10 18 кг.

